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Budapest, augusztus 6.
A spanyol-amerikai béke- 

kötő-bizottság JPárisban fog 
összeülni.

A temetetlen Bismarck.
A friedrichsruhei falusi kastély 

egyik szobájában lezárt koporsóban 
még most is ott a nagy halott. 
Sirja nincs megásva, hogy az anya- 
föld. keblébe visszatérjen. A nagy 
német birodalmat ő alkotta meg, 
Császárja a birodalom fővárosában 
jelölt ki hamvainak örök nyugvó 
helyet, azon császár emlékére épült 
templomban, akit Bismarck szolgálj 
akit nagygyá tett, akinek császári 
trónt állított. De életében előre "til­
takozott ellene, hogy őt máshová 
temessék, 'mint utolsó remetesége 
éveinek színhelyére, ahol zordonan 
élt, el nem feledve, hogy 
a hatalomból elküldték pihenni, 
mint akármelyik katonatisztet és 
bürokratát, aki meglette kötelessé­
gét, s kitöltötte már a teljes nyug­
díjhoz való időt.

Nem minden nagyság vonz, nem 
minden erő kecsegtet a védelem 
és nyugalom biztosságával. Ilyen 
nagysága századunknak Bismarck, 
középkori lojálisával, középkori 
nyers erényeivel, fanatikus szerete- 
tével a nagy czélok iránt s érzé­
ketlenségével minden iránt, ami 
útjában megállapodásra, szere­
idre, gyöngédségre bírhatná. Egy 
rohanó planéta, mely feltart- 
hatatlanul futja be pályáját, 
Egy ős-lény, a masztadonok 
idomtalan erejével. Ijesztő alak, ki 
a czivilizáczió és a humánitás közt 
gázol végig, szeretetet és irgalmat 
nem ismerve. A hatalom számára 
tiporja le az utat, s vér párolog 
utána. Erőszakában az elpusztítás 
tehetetlenségén állítja föl a hatal­
mat. Se az emberiség, se a szabadság 
számára nem hagy semmit. Nagy 
elme, nagy erő, nagy kötelességlu- 
dás, nagy nemzeti öntudat, pél­
dátlan siker és mégis e nagy 
tulajdonságokban a század nem is­
merhet a maga igazi nagyságára. A 
hódítók korában, mikor fegyver és 
erő dönt, talán a legnagyobb. Ma 
vitatkoznak nagyságának mértéke és 
tartalma fölött és az emberiség ta­
gadja, hogy valami jótettet kapott

volna tőle és egyetlen ideát hagyott 
volna maga után.

Washington nagysága más. Az a 
polgári szabadságot tette az állam 
fundamentumává. A század nagy 
államférfiainak érdeme is más. Azok 
fejlesztették a jogokat, s elosztották 
a kötelességeket az állam és a nép 
közt. A tudósok és irók az ismere­
teket, az eszmék és érzelmek vilá­
gát bővitették! A szabadsághősök a 
jogokat védték és védni tanították. 
Csöndben élő tudósok az emberiség­
nek találmányokkal és gyógysze­
rekkel szolgálnak és jótékonyságot 
gyakorolnak. Vájjon Edison villa­
mos bateriái, Pasteur orvosságai 
nem többet tesznek-e világ javára, 
mint Bismarck összes alkotása és 
szertelen hatalma?

A nemzeti nagyság és dicsőség 
ám Bismárck elméjéből és kezéből 
került Németországnak. Erczbe önti 
és érezbe vési emlékezetét a né­
metség. Küzdött ezért minden né­
met s ezrek és ezeren ömlesztettek 
vérüket. A hatalom olyan mint a 
keztyü, ha nincs benne a ké-,. Most 
is már II. Vilmos császár vitatja, 
hogy a német egység és a német 
császári trón megalkotója nem 
Bismarck, hanem I. Vilmos csá­
szár, aki parancsolta a had­
seregnek, hogy törjön be Auszt­
riába és Francziaországba, akié 
volt ez a hadsereg. A fiatal császár 
könnyen megvált a nagyapja hü 
tanácsadójától, mert féltette tőle a 
Hohenzollern-ek históriai dicsőségét. 
Nélkülözni akarta ezt a nagyságot, 
melynek misztériuma neki nem 
imponált, mert az anyagi erőnek 
birtokában tudta magát, a szellemi 
fenség iránt kétkedett. A roppant 
hadsereg megmaradt Bismarck után 
és kijutott egész Európának.

A múltnak posthumusz szü­
löttje Bismarck. A világ színpadán 
már egy exczentrikus jelenség. Az 
öreg császárral meg volt együtt, a 
fiatal császár nem tudott vele mii­
tenni se életében, se a halál után. 
Bismarck még a koporsóban is oly 
rendkívüli, hogy tovább folytatja 
daczos és támadó életét, s mikor 
hadseregeket már nem mozgósíthat, 
még egy tőrrel viaskodik, s a császár­
nak szegezi, hogy visszatartsa kopor­
sójától, megakadályozza az ünneplő 
síremlék fölállításában. Ezzel a tőr re

vágja be a friedrichsruhei egyszerű 
sírkőbe, hogy ő csak I. Vilmos 
császárnak volt hü német szol­
gája. Amig ezt bevésik a sírkőbe, 
addig temetetlenül fekszik a kopor­
sóban.

Az oly nagyságok, mint Bismarck, 
sok lapot tele Írnak Klió könyvébe) 
de az emberiség nem a gyümöl­
csöző tanulságokat olvassa azok­
ból s a históriai nagyságok iránti 
hála és szeretet sem ezeknél fo­
ga mzik.

Bánffy báró Becsben.
(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

Bánffy Dezső báró miniszterelnök 
újra tölt majd pár napot a kiegyezés 
dolgában Becsben. Az osztrák sajtó már 
napok óta szórja a legszemérmetlenebb 
vadakat és gyanusitásokat a magyar 
kormányra és magyar parlamentre; igy 
talán — úgy vélik — megfélemlítik a 
magyar kormányt s megtörik a parla­
ment elientállását. Mig a német lapok a 
piszkolódásban igyekeznek egymást fe­
lülmúlni s az ausztriai bomlás ódiumát 
Magyarországra akarják hárítani, a több­
ség lapjai a kombinácziók terén fejten k 
ki nagy leleményességet. Elől jár tér* 
mészetesen a Narodny Listy, melynek 
minden napra van valami fiók-terve^ 
ugyannyira, hogy szinte meglepetésszámba 
megy az olyan nap, mint pl. a majj 
amikor a császárparagrafusos kiegyezés 
propagálásával éri be.

A magyar kormányé!nők bécsi utjá­
nak je'entősége tekinletében is eltérők 
a nézetek. Mig nálunk Bánffy báró 
utjának döntő fontosságot tulajdoníta­
nak, a Lajtán túl számos lap kicsiny- 
lően szól róla s nem hiszi, hogy Ihun 
csoda-szereivel már ezúttal kirukkol.

Egy budapesti lap ma egy munkatár­
sának a < miniszterelnök egy intimu- 
sávab folytatott beszélgetéséről az aláb­
biakat közli:

— Nem értem a provizórium révén 
meginditott hajszát. Az osztrák lapok 
és a Thun kormány megfeledkeznek 
egy nevezetes tényről, amikor most 
olyan kegyetlenül és igazságtalanul 
rátámadnak Bánffy báróra. Mert ki 
az oka annak, hogy most a nagy 
krízis elhárítására a legegyszerűbb 
módot: az egy-két évi uj provizó­
riumot nem lehet alkalmazni PSemmi 
esetre sem Bánffy báró. Még az első 
provizórium alkudozásai közt történt, 
hogy Bánffy báió Badeni gróf mi­
niszterelnökkel szemben három évi 
provizóriumot kért s mikor Badeni 
gróf erről hallani sem akart, két évi 
provizóriumot ajánlott föl, figyelmez­
tetvén az osztrák kormányt arra, 
hogy egy újabb provizóriumot nem 
lenne képes keresztülvinni a

magyar parlamentben. Az osz­
trák kormány nem fogadta el a 
két évi provizóriumról szóló ajánla­
tot, azt hirdetvén, hogy elég, ha Ma­
gyarország a mostani és a fölemelendő 
kvóta közt előálló teherluilönbséget 
megnyeri egy évre is, elég Ausztriának 
az egy évi veszt' ség. Minthogy a két 
kormány nem tudott a provizóri­
umra nézve|megegyezni,mert Bánffv br. 
ragaszkodott a két évi, osztrák kolle­
gája pedig az egy évi provizórium­
hoz: ő felsége döntése elé került az 
ügy és a felség az osztrák álláspont 
mellett döntött. Igv került aztán a 
magyar törvénybe (1898:1 ) az a 
passzus, hogy a provizórium ogv évnél 
tovább nem terjedhet és igy adtak 
az események igazat Bánffy bárónak, 
aki az uralkodó fölhatalmazására tette 
a parlamentben azt a kijelentését, mely 
szerint csak is az osztrák parlament­
tel I;ölhet a magyar törvényhozás 
szövetséget.

A Budapesti Kath. kör 
és a néppárt.

A következő közleményt kaptuk 
azzal a kéréssel, hogy azt a nyilvá­
nosságnak adjuk át:

A Budapesti Katholikus kör, alapítói­
nak szándéka értelmében, kezdettől 
fogva minden politikai mozgalomtól tá­
vol tartotta magát. Kötelességévé tették 
ezt a belügyminiszter által jóváhagyott 
alapszabályai, de szervezőinek, jelesül 
néhai Léuay Imrének körültekintő okos­
sága is, melylyel száműzvén minden 
poilikai torzsalkodást, a budapesti 
katholikusoknak lehetővé tette, hogy 
pártti k nletek nélkül, tisztán társas klub 
czéljából egyesüljenek.

Csak igy volt lehelő, hogy ez a kör 
létrejött és hogy a független polgárok 
mellett szép számmal vannak államig 
megyei s fővárosi tisztviselők is tagjai 
sorában. így a kör teljesen megfelelt 
hivatásának és társas összejövetelei, es­
télyei, hangversenyei s föiolvasásai min­
dig nagy látogatottságnak s közkedvelt­
ségnek örvendtek: a szép összhangot, 
a kölcsönös eg' Ptértő megbecsülést mi 
sem zavarta meg.

Ezt a dicséretes állapotot most ko­
moly veszedelem fenyegeti.

A néppárti turbulens elemek hatal­
maskodó viszketege a Budapesti Kath. 
Kört is párt-czéljai és vezetőinek sze­
mélyes érdekei javára akarja kihasz­
nálni. Az első kísérlet e czélra — mint 
ismeretes — a múlt közgyűlés alkal­
mával történt, midőn a kör alapsza­
bályainak nvilt megsértésével minden 
rend és szokás ellenére néhány szónyi 
többséggel ifj. Zichy János grófot, 
néppárti képviselőt választották elnök­
nek, pedig őneki sem aktiv, sem passzív 
választójoga nem volt, nem lévén a 
körnek tagja sem. Ez a néppárti erő*

flaponkint 50 koronás értéket sorsolunk ki, szoméafönkin f 200 koronásai. £z összes egy heti
lapszámok, akár megnyerték^az 50 koronái értéket, akár nem, fovádö játszattuk n_200_ koronára—
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Esti Hírlap
szakoskodás azonban meghiúsult, mert 
a sz'.k'sfő városi hatóság közbevelelt 
fö.otbezés következtében megsemmisi- 
ígIIo ezt n famözus e'nfi1'. választást.

Azt hittük, hogy ez a kudarca óva- 
tcsabbú fogja tenni a betolakodott nép- 
l'arti konkolyliiulöket. (.Isa’alkozlunk. 
Még uagvobb vakmerőséggel ino-l újabb 
kiserielit koczkáziallnk meg, hogy a 
kórt teljesen párlezétj.'d!: és személyes 
••rdekeik szolgálatúba haj'sák,

A * Budapesti Katholikvs Kor 
i: oda ja» és a «Budapesti Kathcíikus 
J 'ír titkári hivatala» aláírásával 
ugyanis l'.-őliivást huc-álultak közre, 
melyben ez évi augusztus 22. és 
21. Hajijára az összes knlboiikus kő-- 
vöket niitjyijyiilczre hívják össze; leg- 
utóbi) pedig a vidéki társast örök hiva­
talos képviseli in kívül «Magyarország 
valamennyi kathoükusail» hívták meg 
eire a nagygyűlésre, mely arra lesz 
hivatva— úgymond a felhívás — hogy 
megalakítsák a «Katholikus Körök Oi - 
e.:átjos SrXvJccr/éf.»

Hogy mi rejlik vo'laképen e nagy­
hangú szavak mögött, az kitűnik a 
fölhívás további szövegéből. E (szövet­
ség) állal mintegy újabb vasubroncscsal 
(!) csatolja egymáshoz hazánk hi tini 
igazi (értsd: néppárti) kathoiikusail, 
hogy ezen újabb szervezetből soha meg 
nem fogyatkozó erőt merítsenek azon 
nehéz küzdelemre, melyet o szomorú 
időkben a szorongatott egyház jogai­
ért és szabadságaiért folytatni kény- 
tele l it!elünk. «

Aki ismeri a néppárti szónokok és 
bccczkápldnok stílusát, az menten tisz­
tában lesz a czéizallal, mely e szavak 
közül mint a lóláb kikandikál. Ez a 
czéizal semmi esetre sem lehet, azonos 
azzal a nemes s fen költ szándékkal, 
melyet az ország bíboros herczegprimása 
korszakos Pax-szúzuiában hangoz­
tatott.

Afelől azonban semmi kétség sem fo­
roghat főn, hogy itt politikai akcziói 
szándékozik indítani a Budapesti Katii. 
Kör nevében az «Iroda» és hogy ezt a 
politikai akcziót a tervezett nagygyűlé­
sen határozottá akarják emelni és a 
czélba vett Katholikus Körök Országos 
Szövetsége utján minden vidéki társas 
körben meg is akarják valósítani, vagyis 
egyszóval: az összes köröket az ország­
ban a néppártnál:- pártpolitikai kör­
te statt ydivái akarják, átalakítani, va­
lamennyinek alapszabályaiban a poli­
tika kizárására vonatkozó tilalom láb 
balliprásával.

Nem tudjuk, van-e a püspöki karnak 
tudomása eme néppárti politikai a kézié­
ről és hogy mily állást foglal cl ezzel 
szemben; de azt bizonyosan föl tételez­
zük, hogy az a belügyminisztériumnak 
nein kerülte cl a figyelmét és gondos­
kodni fog arról, kogy a katholikus kö­
rök egyes turbulens néppárti korles s 
mandátumot haj baszó stréber kedvéért 
túl ne lépjék hatáskörüket és szigorúan 
megtartsák alapszabályaikat, mert kü­
lönben valamennyit hatóságilag be kel­
lene zárni, mint az olaszországi legutóbbi 
szoeziálista forradalomban részt vett 
ottani kath. társulatok (Circolo caltolico) 
közül 122-őt hivatalosan föloszlattak.

Minthogy eddig hir szerint mintegy 
150 egyesület körülbelül 500 képviselőt 
jelentett be a nagygyűlésre; minthogy 
továbbá Sz. István napjára számosán 
fölrándulnak a fővárosba és ugyancsak 
ez időtájban a katholikus tanítók 100-as 
bizottsága szintén itt tartja több napra 
tervezett első gyűlését: nyilvánvaló, 
hogy mindezeket itt akarják fogni az

a

említett néppárti politikai akczióra, 
amelyre azzal is csábítgatják a vidékie­
ket, hogy az «Iroda» kedvezményes je­
gyek! eszközöl ki a magy. állam­
vasutaknál, a déli vasút igazgatóságá­
nál és a duna-gőzhajós társaságnál, sőt 
— úgymond — «a szerényebb sorsunk 
részére lesznek kedvezményes laká­
sok is.»

Mirj,t értesülünk, ez az álezázott nép­
párti akczió azonban nem nyerte meg 
a hercsegprimás jóváhagyását és ő 
maga, bár a Szt.-István napi istentisz­
teletet vezetni fogja, a nagygyűlésen nem 
fog részt venni, liánom még 21-én el. 
utazik a fővárosból. Más püspök sem 
Ígérte meg. megjelenését, még Mailáth 
Gusztáv gróf, erdé'yi püspök is vissza­
utasította a meghívást.

így hát n néppárti íőczimborák egy­
más közt lennének s mint a haruspex-ek 
mosolyoghatnak egymásra, ha majd — 
mint a beavatottak suttogják — az el­
páholt Lepsényit «rehabilitálni» fogják, 
Zimándinak pedig módot nyújtanak, 
hogy reklámot csaphasson újabb gya­
lázkodó könyvének és Molnár János 
preláfus újabb babérokkal megkoszorúz­
hassa a misealapitványi pénzek olliin- 
el'és'e miatt vizsgálat alalt álló «mártír», 

Hegyi Antal fölfüggesztett csongrádi 
plébános és néppárti korles «ártatlan» 
homjokát.

No de már ebből nem lesz semmi!
A Budapesti Katholikus Kör mind­

ama tagjai, kikről nőik ülök az «Iroda» 
intézkedni mert, mi is ott leszünk és 
gondoskodni fogunk róla, hogy a m1 
körünk megmaradjon alapszabályaiban 
meghatározott társas hatáskörén belül 
és továbbra is távol maradjon a nép" 
párti stréberek és heczczelők izgágás- 
kodásnilól — különben tömegesen ki­
lépünk a körből.

A Budapesti Kath. Kör 
több tagja.

^Komoly-e a helyzet ? Valóban borus-e a 
politika égboltozata. ?

Lukács László pénzügyminiszter haza­
jött BániTv Dezső báró miniszterelnökkel 
tárgyalni. Ebből még nem következik 
semmi rossz.

Tinin gróf, ICállay, Khuen-Hédeiváry 
lseidbe mennek a királyhoz.

Komoly dolog, do még nem jelent 
borút.

A kormány félhivatalosa a »Nemzet«, 
hol a zanzibári kérdésről, hol a mennyei 
birodalomról vezérczikkezik és sokat jelen­
tőim hallgat a belpolitikáról.

Ez már gondolkozásra késztet, de a po­
litikai helyzet komolyságát még nem bizo­
nyltja feltétlenül.

De Pichler Győző országos képviselő is 
lseidbe utazik.

A helyzet most már valóban komoly.
sSlcZ/:

Az Esti Hírlap sorsjátéka,
A magyar újságolvasás megkedveiteté- 

aére és szélesebb körökben való terjesz­
tésére az Esti Hírlap közönsége, tehát 
az egykrajezáros hírlap minden vevője 
számára mindennap a törvény felügyelete 
alatt álló tárgy-

sorsjátékot
rendezünk.

Egy krajezárért az Esti Hírlap minden 
vevője játszik és pedig nem csupán 
a» aznapi számokra való sorso­
láson, hanem <i heti sorsoláson is.

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
értéke 5 O korona. A heti nyereménynek 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napján, hétfőtől szombatig kibocsátott 
lapszámok játszanak 200 korona.

Gondunk volt arra, hogy valóban pénz-

értélcil, mindenképpen becses és — szük­
ség esetén — azonnal pénzzé tehető 
nyeramenytárgyakat adjunk.

Jyy választott uk a rendes napi 
ötven koronás nyereményekre a 
következőket:

6. Sűuiikácsy összes miimkái 
és cletc. Megy diszkcat’áe, vagy

2. fizen tüagy oiajítestmciiy 
srmaaiy liepaköen vagy

3. Eilői an-anyóí’a, arawy láncz- 
czaE.

A kétszáz koronás nyereménytár- 
yyak: '

1. fi PatSae nagy Lexikona, az 
összes iemerciek iára cíisz- 
köíéoben, vagy

2. ütltíhaíi gyáriuiábyu bicsákli 
vág*

8. Kettős fetielQ férfi avasiy- 
óm, aranyiáncsczal,

E sorsolásunkra a m. hír. szabadalmi 
hivataltól 11,314. szám alatt kizáró- 
lar/os szabadatminik van, a m. kir. 
httójövsdéki igazgatóság pedig 769.. 
szánni rendeletével adta meg vállalko­
zásunknak a pénzügyi hatósáyi 

. engedélyt. A sorsolás kir. közjegyző 
hivatalos közreműködésével történik.

A csütörtöki
lappéldányainkra való sorsolás ma pén­
teken délelőtt ment végbe Weinmaun 
Füiöp dr. kir. közjegyzőnek Audrássy-ut 
9. sz. II. emeleti irodájában.

Az 50 koronás nyereményre való sor­
solásban resztvettek az ár isztus 4 ilri 
csütörtöki e napi kelettel kibocsátott 
összes lappéldányok a lap homlokzatán1 
olvasható számokkal.

Nyerőnek kihúzatott a napi 60 ko­
ronás nyereményre a csütörtöki
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mint azt az alábbi közjegyzői hivatalos 
tanúsítvány igazolja:

'■ v-ám Tanúsítvány.
115:1/1898. 'J

j -TV Én dr. Weinmánn iHilöp bu- 
"j.'r dapcsti királyi közjegyző hiteíe-

_ sen távnyitóm, hogy az Esti
Hírlap 'sorsjátékénál inai napon dél­
előtt a 4í6 néttysedeliseuhat és OK 
sor-jzaibetü huzutott ki.

Buda pesten, egyezerhy olczssdékiléncz- 
. vsnuyclczévi augusztus ötödikén. 

zp jj s Dr. IVeinmanu Piitöp s. k.
> - '' kir. közjegyző.

Felkérjük e esti ük löki lappéldány tulaj­
donosát, liogy az 50 koronás, tetszése 
szerint vála-ztandó nyerem,énylárgy át­
vétele végett kiadóhivatalunkban jelent­
kezni szíveskedjék.

AZ ESTI HISS,AP 
Honvéd-utcsa 4.

TÁVIRATOK
É’i TBLEb'OS.niLEXTÉSliK.

Eszterházy KeraBifély nyilat- 
Eswzaia.

Paris, augusztus 5. (Az Esti Hír­
lap távirata.) A Siede Eszterházy 
Keresztélylyel történt, hosszas be­
szélgető-t közöl.Eszterházy Keresz­
telj elmondja, hogy mikép vonták 
őt. bele a Drevfus-ügybe. Ke.esztéiy, 
ki Bordr auxból jött, Eszterházy 
őrnagy tárt karokkal fogadta őt és 
eloszlatta pénzének elhelyezésére 
vonatkozó aggodalmait, azután. 
Pays asszonyhoz vezette öt. Esz- 
terliásy őrnagy és Pays asszony 
csakhamar rábeszélték őt, hogy köz­
vetítőjük II-pen szerepeljen a tervek 
átadása lek ihletében du Paty de 
Ólamnál, kit ők az áruló szindiká­
tussal szemben támogatni szükséges­
nek tartottak. Azután közli Eszlcr- 
házy Keresztek, hogy mikép jöttek 
Paty de Ólam és E'zferhdsy 
őrnagy arra gondolatra, hogy Pi- 
quarl-\. Blanches és Esperansa alá­
írásokkal ellátóit táviratokkal félre­
vezessék. Végre Kérész tél y bevallja, 
hogy ő maga volt, az, aki a leve­
leket irta a fátyolos hölgynek, 
unokafivére sürgetésére, aki fel akarta 
fedezni Pellieux tábornoknak a titkos 
irat származását. Eszterházy Keresz­
telj azzaf végzi kijelentését, hogy

azt Bertutas vizsgálóbírónak is 
eskü alatt vallotta.

KmpicS wétreregEéaek.
Konstantinápoly, augusztus 5. (Aa 

Esti Hírlap távirata.) Ideérkezett je­
lentősek szerint Ac Időt kerületben 
(Bitlis kormányzóságban) egv örménv 
banda fosztogatásai folytán, ö örmény 
falut elpusztítottak a kardok. Más 
kormányzóságokból szinte nyugtalanító 
események hírei jönnek,, mely lelteket 
az örmény menekülteknek küszöbön 

.álló visszatérése idézett elő.

A listen,
(Az Esti Hírlap táviratai.)

London, augusztus 5.
A «Times». Hew-Yorkból, a teg­

napi kelettvl, a következőket irja: 
Az amerikai csapatok vezetői San­
tiagóiban feliratot intéztek Shafter 
tábornokhoz, melyben kijelentik, 
hogy a csapatokat tusiéul haza 
lall bocsájtuni, ha nem akarják 
hogy tönkremenjenek a szokatlan 
éghajlat alatt. A csapatok ez _ ok­
ból nemsokára az Egyesült-Álla­
mokba yisszaküldetnek.

Madrid, augusztus 5.
Havannából tudatják, hogy Blanco 

f ,1a,r inánysó a izigeli parlament 
üléseinek felfüggesztését eben delié. 
Gibaiái kiürítették, a fülkéink behatol­
tál! és 13 önkéntest megöllek.

Ncw-York, augusztus 5. •
Az Evening Post jelenti: "az amerikai 

kormány elhatározta, ho«y Kuba északi 
partjainak több pontján haladékta­
lanul csapatokat fos pariraszálii- 
tanl. A <béke,tárgyalások már annyira 
haladlak, hogy a kormánynak Kubán ka. 
lonai kormányzóság felállítása iránt 
lehet intézkedni.

London augusztus 5.
A Reuter-ügynökségnek Washington­

ból jelentik: A Spanyolország által kí­
vánt magyarázatokat itt telj cseh jogr- 
sullaknak tekintik. Eddig semmi se 
szól Spanyolország jóhiszeműsége ellem 
SEao Kinley élnek Oamfcoa fyanezia 
nagykövet ajánlatait, a bábefolté- 
telek zcMcsításáS illetőleg, — né­
hány reszlelpont kivételével, vissza­
utasította. A tárgyalások kétségen 
kívül jól folyn k. Eddig már tényleg 
elhatározták, bogy a bákéblzottság 
Parisban ül össze,

Madrid: augusztus o.
Egy Portorikúból jött hivatalos táv­

irat szerint szerint egy felkelő csapatot 
megvertek. A önkéntes csapatok lég­
ii .gyobb része fegyvereinek odahagyásá- 
val feloszlott.

Madrid, augusztus 5.
S ogasta miniszterelnök tanácskozásai 

a különböző pártok vezető férfiaival, 
azt qzélozzák, hogy e kérdésnek: béke, 
vagy háború legyen-e ? nemzeti jelleg 
adassák, amiéri is a kormány előzete­
sen a pártok vezetőinek véleményét 
akarja ismerni. A „ormány eddig semmi­
féle kötele; etlséget se vállalt az ame­
rikai kormány által tett békefeltételeket 
illetőleg. Ila ama személyiségek között, 
akiket Sagasta tanácskozásra meg hí­
vott, az a nézet érvényesülne, hogy a 
háború folytait,assék. úgy a minisztérium 
a koronának uj tanácsosok választását 
ajánlaná. Az eddig megkérdezett összes 
személyiségek tartózkodó magatartást 
tanúsítanak, Romero Robledos kivéte­
lével, aki a háború folytatása mellett 
nyilatkozott. A regens-királynö néhány 
tábornokot is felhívott, hogy nyilatkoz­
zanak. Mint a kormánypárti Corre.o 
czimü lap jelenti, a monarkikus párt 
vezérein kívül Salneron a republikánus 
és Sarri y Nier, a karlista-párti is fel- 
szólitlatik véleményadásra. A Corres­
pondence szerint a kormánynak eddig 
nincs szándékában a kamarákat egy­
behívni.

189(3 augusztus 5
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ESTI HÍREK.
Városi ügyek,

— Megbüntetett pékek. Az V-ik kerü­
leti elöljáróság két pékmestert a pék- 
mühelyek litsztátlanságádrt 100—100 frt 
pénzbüntetésre, két pékmestert pedig 
akiknek üzletében csak egy pár sváb 
bogarat találtak 35—25 forintra Ítélt.

k Károly-kaszárnya átalaki- 
znsa. A régi városházán levő hivatalok 
elhelyezésére tudvalevőleg a Kar.év- 
kaszárnya gránátos-utezai részéi sze­
melte ki a főváros. E végből a lakt >- 
uyának az oldalán sok átalakítást ke i 
eszközölni, ami 152.000 forintnyi költ­
ségét involvál. A főváros közgyűlése 
an na ; idején elhatározta, hogy e költség 
az 50 milliós kölcsönből kamat nélkül 
előlegeztessék s a főváros a jövő esz­
tendőtől kezdve 10 év alatt visszafizeti 
az összeget úgy, hogy a megfelelő rész­
leteket évente besorozza a rendkívüli 
kiadások közé. A belügyminiszter ma 
érkezett leiratában jóváhagyta ezt a ha­
tározatot.

"7-4 főváros uj épülete. A székes 
főváros közgyűlése elhatározta, hogv az 
V. kerületi elöljáróság, az V. kerületi 
tüzőrség, az ojtó- és nyirktermeiő inté­
zet, valamint a kerületi ádófelügyelő- 
ségi osztály végleges elhelyezése czél- 
jából háromemeletes uj épületet emel 
a V. Kerületben, a Szalay- és Honvéd- 
utcza sarkán fekvő fővárosi telken és 
az építésre és berendezésre szükséges 
217,000 forintnyi költséget az °50 
milliós kölcsönből fedezi. A belügy­
miniszter e közgyűlési határozatot 
jóváhagyta.

körnvékén 20, összesen 133 egyén. Vala- 
eljárást ° 60 mcginditotlák a kihágási

EltUntek Kovács István 16 éves
• m!í,ensz°tan?ncz etiléi házából nyom 

nelktil eltüut. Attól tartanak, hogy öngyil-
k0.f, T, -Alexander Francziska zombori 
3n otes!! 11 éves varrónntanoncz. szüleinek 
• t.iis a-uteza 5. szám alatt levő lakásáró! 
i'gy Iv-ttel ezelőtt eltávozott a azóta nyoma 
veszeti. Az eltűnt testalkata: közép. Areza: 
keroK. Haja: sző!:e. Szeme: Kék. Visel vi- 
lagos-drnp-bordó virágos ruhát. Beszél ma­
gi arm. n. met ül. szerbül, h

.4 Hullába j tilt. Kovács István 
szegz.u'.n születésű 33 eves napszámos az 
ejiÍT.:l himerimg ,1 iz.se/ tulajdonút képező 
<i ..Iargn-ahlnál horgonyzó hajóról ittas 
ai'g.i rában a Dunába eseti. Nyomban 
hozzáfogták ki.mon'ésélic'z, de minden igye- 
«.ezet hiábavaló volt. mert a szerencsétlen 
nyomtalanul e,merült a habokban.

— Letartóztatott sikkasztó. Dvor- 
Si-úL J n is, budapesti születésű, 31 éves 
nős pénz,beszedői, aki Karácsonyi László 
szabuczégnél lüoO forintot uisiitKu-ztolt, 
a rendőrség ma letartóztatta. Üvorestik 
a sikkasztást részben beismerte.

Esti Hírlap

BSemíőri fairek,
— Elfogott tolvaj. Megírtuk, hogy 

Izrael Béla kereskedősegéd gazdájától, 
Kohn Zsigmond külső váczi-uti fűszer- 
kereskedőtől 300 frt elsikkasztása után 
megszökött. A nagyváradi rendőrkapi­
tányság táviratilag értesítette a főkapi­
tányságot, hogy Israel Belát Nagy­
váradon felismerték és letartóztatták.

— --Egy öngyilkosjelölt panasza. 
A következő sorokat kaptuk:

Tekintetes Szerkesztő ur miltoztassék 
ezen sorokat a legközelebbi számban ki­
hirdetni.

En Takács Zsuzsi vasmegyei Ostfi Asz- 
szonyfai születésit cseléd újpesten voltam 
szolgálatban de az aszonyom bánásmódja 
miatt nem voltam képes helyben maradni. 
Folmondtam neki de ő azt felelte, hogy 
tizenkét háznak tulajdonosa és verte a 
mohit, hogy őt ismeri az újpesti kapilyány 
és nem Iátommozta a könyvemet. Hozzá 
tette, hogy clzárat ameddig neki tetszik és 
én ettől nem nagyon ijedtemameg, hanem 
elmentem az újpesti kapitánysághoz, hogv 
segítsen ki, hogy a könyvemet megkap­
hassam. Pár napig csak hittem, hogy majd 
kkor vagy más nap megkapom, de már 

bebizonyította, hogy csakugyan úgy búnak 
el velem ahogy az asszonyom megígérte, 
mert már kilencs napja, hogy könyvem 
nélkül vagyok. Sehova nem mehetek 
könyvem nélkül. Most, hogy hétfőn bernit 
voltam utoljára montam a kapitány urnák, 
hogy még mindig nem kaptam meg a 
könyvemet és ruhámat. Azt monta a kapitány 
ur, hogy semmi köze hozzá, és ha még 
egyszer panaszra megyék hát elzárat és én 
miután még büntetve életemben soha nem 
voltam, nem valami kellemesen hatott 
recim ez a szó, mert azóta nem merek a 
könyvemért menni és most nem tudom 
mit csináljak. így hát kérem azon tekin­
tetes urakat, kiknek joguk van beleszólni, 
hogy^méltóztasson beleszólni, hogy a ru 
lilámat és a könyvemet megkaphassam, mert 
ha még ez a könyörgésem is eredmény­
telen marad, kénytelen vagyok búcsút 
venni ettől a hamis világtól, amelyben 
már csak — némely hetven — van igaz­
ság . . .

— Itazzia. Az éjjel a rendőrség álta­
lános razziát tartott. A razzia eredménye 
kerületenként a kővetkező: I. kerületben 13, 
ft-ben 6, llt-ban 3. V-ben 4, a VI ban 6, 
Vll.bcn 18, VilI-ban 12, IX-ben 26 X-ben 
6. Újpesten 6. dunai kerület 6, keleti pálya- 
udarv környékén 13, nyugati pályaudvar

BtLaiEimfeSek.
— A mini zíereínök Eécatien.

Báv[fy D-zső báró miniszterelnök ma 
délután öt órakor kétnapi tartózkodásra 
Becsbe utazik. , - -

— Kitüntetett' munkás. A király 
kosén Mik ósnak, a'szabadalmazott osztrák- 
magi a4 állam vasút társaság resicza-bánvai 
vasinüveiben alkalmazott munkásnak, 5U 
éven át teljesített hü szolgálatai elisrneré 
seüi az ezüst érdemkeresztet adományoz!

— Homolka kitüntet éze. A mai 
hivatalos lap szerint a király Homolka Jó­
zsefnek. az ismert térképrajzolónak, az állam­
nyomda főtisztjét buzgó és sikeres szolgá­
latai elismeréséül a koronás arany érdem­
keresztet adományozta.

— GHozoi Samu meghalt. Egy te
kintélyes és érdemekben megőszült fő­
városi polgár halálhírét vesszük. Giczcy 
Samu fővárosi ügyvéd, ma délelőtt meg­
halt. Az öreg ur néhány nap elölt Ba 
latonfüreden megbetegedvén, családja 
Budapestre szállíttatta abban a remény­
ben, hogy itt megmenthetik az életnek 
E remény hiúnak bizonyult. Giczey 
Lajos, az ismert gyárig izgató, édesatyját 
gyászolja az elhunytban.

— Pástra andy és Rimier. Rimler 
Gyula folytatja Házmán ily Dénes elleni 
piszkolóásuit. Mai párisi levele azt tu­
datja a lapokkal, 'hogy a »haramia» 
Pásmándy Dénes ellen és Holló Lajos 
orsz. képviselő ellen, aki Pázmándy 
nyilaik' z.itát lapjában közölte, az övét 
pedig nem, »illetékes helyen a kellő 
lépéseket meglette.« Ez a kellő lépés 
úgy latszik abból áll, hogy nyílt levelet 
intézet ismeretes ügyében a budapesti 
nemzett kaszinóhoz és az országos 
kaszinóhoz, amelyben becsüleíbiróság 
alakítására hívja fel őket.

— A Vezúv lávája. Luigi lascona 
a Vezúv observaloriumának egyik mér­
nöke egy »Diario Vcsuviano« czimü 

időszaki folyóiratot készül kiadni, me'ynek 
előfizetési hirdetésében, a többek között, 
a következőket Írja: |Az 1895. június 
3-tól mostanáig 105 millió köbméternyi 
lávafolyam önnön ki a Vezuvból. Ez az 
anyag 36 hónap alatt egy uj lávakupot 
képezett, a mely 100 méter magas 
és amelyből szintén lávafolyamok ömlő­
nek. Az a hegycsúcs, amelyen az Obser­
vatorium áll, a lávafömeg által, amelv 
időközben a szomszédos völgyteknőket 
elöntötte, teljes más képet nyert. A 
»seien« nevű uj elem, melyet á tudo­
mányos akadémia az 1898-iki kitörések 
sósképződményeiben niegállapilolt ismét 
mutatkozik.

— Gombamérgezés. Hogy milyen 
vétkes gondatlanság uralkodik az egész­
ségügy terén vidéken és a fővárosban, 
azt a sűrűn említendő gombamérgezé­
sek leginkább bizonyítják. Kisvárdai le­
velezőnk a következő szomorú esetet 
tudatja velünk: An arcs szabolcsmegyei 
községhez tartozó s a Czobel Imre cs. 
és kir. kamarás tulajdonát képező feny­
ves erdőben többen gombát szedtek, a 
gomba mérges volt s élvezésétől Anarcson 
4 és a szomszédos Nagy-Bak,« községben

6 betegedés történt. A gombát élvezők közül 
Major György, anarcsi lakos, dohányos 
mér meg is halt, a többiek a halállal 
vívódnak. Jellemző, hogy a múlt év 
ben ugyanezen helyről szedett gomba 
élvezése következtében egyszerre hét 
belegedtís toriént és három halálos ki­
menetelű voll. Levelezőnk e tudósítás 
kapcsán szokás szerint hozzáteszi, hogy 
a hatóság erélyes intézkedést tett. Mi 
h'ie »eréty* és miféle »intézkedés« az, 
amely lehetővé teszi, hogy ezek a szo­
morú esetek óvről-évro ismétlődjenek ? 
Nincsenek Szubolcsmegyében lelkészek, 
tanítok, jegyzők, szolgabirák, akik nem 
»intézkednek«, nem »erélyesednek« 
hanem elővesznek egy egyszerű terme, 
szetrajzi kézikönyvet és megmagyaráz' 
zák a gondjaikra bízott népnek, miről 
lehet a mérges gombákat az élvezhe­
tőktől megkülönböztetni ?

— Kiirtott család. Egy, a Prze 
mvsluiiy, gaücziai községtől egyórányira 
fekvő csapszékben, egy zsidó csapiárost 
és négy tagból álló családját, ismeret­
en lettesek meggyilkolták. Az iszonyú 

bűneset áldozatai Habar csapiáros, 
ennek menye, egy egy éves gyermek 
és nővére. Egy tizen kétéves leányka sú­
lyosan megsebesülve a halállal vivődik. 
A tettesekről eddig csak az a hír, hogy 
három idegen parasztot tartanak gya­
núban, akik rablási szándékkal jöttek 

faluba és állítólag az ablakon bú tol­
tak be Habarékhoz.

— Kriváuyt idézik. A Budapesti 
Közlöny az aradi kir. törvényszéknek 
következőleg hangzó idéző végzésé^ 
közli:
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9176/1898. Az aradi kir. törvényszék 

közhírré teszi, hogy Szalay Károly dr. 
ügy V' d által képviselt ismeretlen laitéz- 
kodásu Eáviwáaay János volt aradi 
lakos ellen az «Arndiriegyei takarékpénz­
tár részvénytársaság» ólt) frt és jár. 
iránt rendes keresetet adván be, a pót­
felvételre .1893. évi augusztus hó 31. 
napjának d. c. 9 óráját ezen kir. tör­
vényszék pertárába kitűzte, és hogy az 
ismeretlen tartózkodása alperes képvise­
lésére ügygondnokul Szalay Károly dr. 
aradi ügyvédet kinevezte.

Egyszersmind felhivatik az ismeretlen 
tavtózkodásu alperes, hogv a részére ki­
rendelt ügygondnokot a czélszcrü véde­
lemre nézve kellőleg utasítsa, vagy a bí­
róságnál más ügyvédet nevezzen, ellen­
kező esetben pedig mindezek következ­
ményeit magának tulajdonítsa. Kelt Ara­
don, 1898. évi julius ho 29. Az aradi 
kir. tvszék.
Alig hiszszük, hogy ICrivány megfe­

lelne ennek az idéző végzésnek, mégha 
a felperes takarékpénztár keresete alap­
talan lenne is.

— Hullám-sír. Harsányt Ferencz 
nagykőrösi marhakereskedő tegnapelőtt 
egy társával egy csapat marhát szálli 
tolt Győrre. A Siadler-féle sertésszállás­
hoz érve Harsányi a Marczal vizébe 
itatásra terelte marháit, ű maga is utá­
nuk úszott, de a viz közepén egyszerre 
csak elmerült. Nagy Sándor révfalusi ha­
lászmester legényei utána vetették magu­
kat, de későn: már csak holtan fogták ki a 
Marczalból. A győri rendőrkapitány sür- 
gönyilcg értesítette a szomorú esetről 
szerencsétlen Harsányi családját.

— Tótok ezrede Amerikában. 
Megírtuk, hogy az Amerikába kivándo 
rolt beregrákosiak panaszkodó levele­
ket imák haza, hogy őket az amerikai 
hadseregbe besorozlák. Zemplénmegyei 
tudósítónk most a felsővidéki tótok 
önkéntes amerikai katonáskodásáról ad 
s. lmot. Tudvalevő’, hogy az országnak 
egyetlen megyéje sem ad annyi kiván­
dorlót, mint Zempténmegye. Csapatostul 
hagyják el otthonukat, hogy a tengeren­
túli országokban keressék meg a ke­
nyerüket. Három-négy esztendőt töltenek 
künn Amerikában, dolgoznak, takaré­
koskodnak s négy év múltán eléggé 
meggyarapodva mind, aki csak el nem 
veszett a nagy munkában, visszatér

logba adott földjét és az amerikai pén- 
zen újjáépítteti roskadozó házát Két 
hónappal ezelőtt majdnem száz ember 
hagyta el Felső-Zempléni, hogy immár 
nem szokatlan utón keressék meg ke* 
nyerőket Amerikában. A kivándorlók 
szerencsésen partot érlek s most leve­
leket írnak haza é< tudatják a család­
jukkal, hogy nem sikerült rögtönösen 
foglalkozást kapniok, hál beálltak —• 
katonának. Egész ezred áll fegyverben 
s az egész ezredet a magyarországi 
kivándorlókból állították össze, tiszteik 
nagy része szintén magyar. Feltéve, ha 
tudnak angolul. Ma még jól megy a 
dolguk, mert csupán csak gyakorlatokat 
végeznek s a fizetés kijár nokik: na­
ponta két dollár, amelyből élelmezni 
kell magukat. Az ezred még nem in­
dulhat a kubai liarcztérre, mert a ve­
zénylőszó angol s az ezred katonái 
még nem értenek a yankéek nyelve’n.

nagyobb 
családjának

Egyik-másik kivándorló már
összeget is küldött haza 
megtakarított zsoldjából.

— A «F.3HI. K. E.» újjászervezése.
A felvidéki magyar közművelődési egye­
sület a ez évi tisztújító közgyűlésén 
ujjászervezkedik s ez alkalomból a 
vezérférfiak több oly jelentékeny akczió 
megindítását tervezik, melytől e nagy 
nemzeti hivatást teljesítő egyesület fel­
virágzása remélhető. A reformok keresztül« 
vitelének eloleges biztosítása végett a F. 
M. IC. E. augusztus 25-én d. c. 10 óra- 
or a képviselőház első emeleti 1. sz. 

tanácstermében nagy értekezletet tart, 
melyre az egyesület iránt érdeklődőket 
a választmányok utján már meg is hívta 
az egyesületi ügyvezetőség, de lapunk 
utján is meghív arra mindenkit, aki a 
F. M. K. E. jövőjének megállapításában 
részt akar venni. — Az ügy vezetőség 
azt is tudatja, hogy erre az értekezletre 
külön meghívókat nem bocsátanak ki, 
hanem a nagy nyilvánosság s főleg a 
sajtó utján mindenki meghívottnak te­
kintse magát.

Színészek párbaja. Ez pedig vi­
déken történt, amikor is két színész heve­
sen összekülönbözött egymással, Az. egyik 
a másikat szamárnak nevezte. Világos 
hogy ebből párbaj lett. Ám a segédek vig 
ficzkók voltak és mulatni akartak. Elhatá­
rozták, hogy a pisztolyt csak lőporra} 
látják el, golyóbist nem tesznek bele. 
Azután összebeszéltek az egyik féllel a sér­
tettél, a kihívóval.

Eljött a nagy pillanat, a segédek komo. 
rak voltak, a felek aggodalmas arezot csi­
náltak. Elhangzott a taps, eldördült a két 
lövés és a sértett fél hangos kiáltással 
összerogyott. A többiek odarohantak, a! 
Szerencsés lövő pedig majd elájult ijedté-' 
ben. Mikor a mozdulatlan fekvő áldozathoz 
léptek, az nyugodtan fölült és hangosan' 
kaczagni kezdett. A másik megkönnyeb­
bülten lélekzelt föl éj áldotta a véletlent,1 
hogy a sebesülés nem volt halálos. Ki Ír­
hatja le megdöbbenését, amikor megtudta ■ 
hogy sebesülés nem is történt, mert golyó 
nem volt a pisztolyban. Ezt nem is akarta 
elhinni — és — ez a legmulatságosabb a 
dologban — komolyan azzal gyanúsítottá 
ellenfelét, hogy az nem előre megfontolt 
tervből, hanem az ijedtség miatt vágódott 
a földhöz.

— Az Esti Hírlap nyerője. Ma az
Esti Hírlap augusztus 3-iki szerdai 
lappéldányaira rendezett sorsolás nyer­
tese jelentkezett kiadóhivatalunkban. A 
szerencsés nyerő

Jalinnek Ágota 
munkásnü (lakik Külső-Lehel-utcza 

12. sz. II. era. 4L ajtó.) 
aki a nyertesnek kihúzott augusztus 3-iki 
szerdai EL—363. számú lappéldány1 
ellenében az 50 korona értékű nyere­
ményt kiadóki valakink lói nyomban meg 
is kapta, a mit sajátkezüleg aláirt á 
kiadóhivatalunkban bárki áltahnegtekint- 
hetö nyugtája igazol.

— Szaporodnak a farkaitok. Zem-__ . — »«.«tyuruunajK a tárnáitok zomcsaladjához s itthon visszaszerzi zá- p lénmegye felső részén — mint tudó
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Bitónk írja — a farkasok a nyár kellő
közepén nagyon elhatalmasodtak. Kü­
lönösen Habura, Cserlés, Mcsö-La- 
borcs, Vidrámy és Víraua községek 
környékén garázdálkodnak, betérnek a 
községekbe is s minden nap lefognak 
ogy-egy üszőt, tehenet, vagy csikót, kü­
lönösen pedig a kecskenyájakban tesz­
nek sok kárt. Hasonló nagy pusztítást 
visznek végbe a szomszéd Galiczia 
állatállományában is, de itt már a nép 
vadászik a farkasokra, mert a hatósá­
gok dijakat tűztek ki a farkasbőrre.

— Hazafira mulatság. Folyó hó 
21-én a városligeti Hermina-kert összes 
helyiségében műkedvelők a KiS-Kőrösön, 
Petőfi Sándor szülővárosában felállítandó 
Petőli-szobor javára hazafias ünnepélyt 
rendeznek. Előadják Tóth Ede jeles 
népszínművét, a Tolongni. Az elő­
adást Balia Jenő fővárosi hírlapíró ren­
dezi. Előadás után táncz lesz. Jegyei: vált­
hatók a rendezőbe.'ottság irodájában, Futó- 
utcza 50.

— Pápa város uj szobrai. Érde­
kes mozgalom indult meg Pápán. Szob­
rot szándékoznak emelni Petőfi Sándor­
nak és Jókainak. Tagadhatatlan, hogy 
sehol szebb, alkalmasabb hely nem 
lenne a nemzet e két halhatatlan köl­
tője szobrának, mint épen Pápán, ahol 
együtt élte le a diákeszteridőket a két 
jó barát. A mozgalomnak Harmos Zol­
tán a Jókai-kör elnöke áll az élén.

— Sued izzad. Succi, az ismert 
koplalóművész jelenleg Turinban pro­
dukálja éppen nem irigylendő művésze­
tét. Szigorúan elzárt üveghásban tar­
tózkodik éjjel-nappal, hogy úgy a nagy- 
közönség, mint a felügyelő bizottság el­
lenőrizhette minden mozdulatát. Eddig 
csak tűrhető volt az állapota, de újab­
ban 37 fokra emelkedett a turini tem­
perálóra és a hőmérő még éjjel se száll 
27 foknál alább, Succi, aki az éhség 
iránt érzéketlen, a hőséget tűrhetetlen­
nek találja és szünetlenül issza a le­
forrázott vizet, amely 30 napra van 
neki kimérve. A turini közönséget mu­
lattatják (!) a szegény Succi gyötrel­
mei és hogy fokozzák a tantalusi kin­
jait, az üvegházon kívül a szemelálfára 
szürcsölgetik a pompás jégbehütölt ita­
lokat. Succi ki is fakadt a közönség 
szívtelensége ellen a brazíliai elnök 
előtt, aki nem régiben szintén a láto­
gatói között megjelent és a felügyelő 
bizottság meg is szánta: levették a köz­
jegyzői pecséteket, elektromos szellőz­
tető! helyeztek el az üvegbúdéban és 
még 12 üveg felforralt vizet adtak be 
a szegény Succinak, aki büszkén mondja 
magát koplatómüvésznek, de az izza- 
dásban nem kíván virtuskodni.

— A kénes szódavíz a legkelleme­
sebb és legüditőbb borviz.

SZÍNHÁZAK.
ftlr.i színházi műsorok a

Budai színkörben-. Gróf Monte 
Cristo. Megerle drámája 5 felvonásban 
Kezdete 7 órakor.

Városligeti színkörben: Hdromldb 
kapitány. Faragó Jenő és Kövessy Albert 
énekes bohózata 3 felvonásban. Kezdete 7 
órakor.

* A Magyar Színház újdonságai.
Bosnyák Zoltán egy «Azra» czimii három- 
felvonásos drámát irt, melyet a Magyar 
Színház igazgatósága előadásra elfogadott, 
úgyszintén elfogadta Faragó Jenő «Vasúti 
baleset» czimü érdekes bohóságát is, amely­
nek zenéjét Márkus Dezső irta.

* Kincs itt a karmester! Az ó-budai 
Xís/af«rfy-Szinházban tegnap volt Fercnczi 
Frigyes «Krach Móni az ó-budai fenegye- 
tck> czimü bohózatának bemutatója. A szirr 
ház megtelt, a színészek jól játszottak és 
la közönség sokat nevetett a bolondos hely 
keleken. Kápolnai Irén különösen enni­
való szobacziczns volt. Élénken játszott és 
Csinosan énekelt. Minden jól ment, de 
Bgyszcr csak elérkezett a «diskréczió» 
kupié ideje. A fess szubrett köszörüli a 
torkát, kinyitja a száját és lenéz a zene­
karba, hogy a karmester intésére belefog, 
fon a nótába. De a karmesternek se hire 
le hamva (alighanem kedélyesen az udva­
ron szíttá a czigarettáját.) Kápolnai Irén 
tiem jött zavarba.

Esti Hírlap
— Nincs itt a karmester . . . szólt a 

közönséghez és folytatta a szerepét.
A karmester a harmadik felvonásra elő­

került valahonnan, úgy, hogy a kis pri­
madonna kijelenthette:

— Most éneklem el a «diskréczió» kup­
iét. El is énekelte és kapott is tapsot, 
sokat.

Sport.

§ Őzbakcserkészet. Andrássy Géza 
gróf beltéri kastélyába érkeztek az urada­
lom erdőségeiben folyóőzbak-cscrkészetekre: 
Andrássy Gyula gróf, Fáy László, Hoyos 
Ernő gróf, Serényi Béla gróf, Széchenyi 
Bertalan gróf, Széchenyi Géza gróf és 
Zichy Kázmér gróf. A vadászok már a 
hajnali órákban kirándultak a hegységekbe 
s csuk délre kerültek vissza a kastélyba, 
ahonnan délután ismét kimentek a köze­
lebbi cserkészutakra. Mindjárt első nap 11 
őzbak került terítékre, köztük két kapitális 
agancsu, amelyek egyikét Hoyos Ernő gróf, 
a másikat a vadászur golyója terítette lei 

§ Fogolyvadászat. EszterházyMihály 
gróf országgyűlési képviselő pozsonyme- 
gyei uradalmaiban nagyszerű fogoly vadá­
szatok lesznek legközelebb, amelyen elő­
kelő vendégek fognak résztvenni s köztük 
Goiuchowszki gróf külügyminiszter is Esz­
terházy gróf kitünően berendezett vadász- 
területein rég nem volt annyi vad s kü­
lönösen nyúl, fáczán és fogoly, mint ez 
idén.

§ Magyarok a hamburgi torna- 
ünnepen. Julius 21-én kezdődött Ham­
burgban IX. német tornaünnep, melyen 
nemcsak Európa, hanem Amerika is kép­
viseltette magát. Európa minden országá­
ból voltak ott tornászok, igy Magyaror­
szágból is 14-en voltak a tornaünnepen, 
kiket igen szívesen fogadtak és gyakran 
hangzott feléjük a lelkes éljen és Hoch 
die Hebe Ungarn kiáltások. É dekes meg­
említeni, hogy az erdélyi szászok §kü- 
lön szerepeltek. Erdély czim alatt vol­
tak fel véve a ghivatalos sorrendbe 
Urassá és Nagi-Bzeben és éppen a 
magyarok elé helyezték őket. — A 
tornaünnepen mintegy 3uO;iO tornász vett 
részt, kik 1994 tornaegye.-ületet képvisel­
lek. A tornaünnep 23-ig tarlóit és külön­
féle gyakorlaté' hol. u. m. szabadgya- 
kor a'okból, csap ttornászásból, vivogya- 
korlatokból állott, melyek mind igen 
fényesen sikerültek. A magyar tor­
nászok Hamburg varos polgái mesteré­
nél tisztelegtek és nevükben Jász Géza 
a tornaszöveiség titkára megköszönte 
a szives fogadtatást, amelyben a ma­
gyarokat Hamburg város polgársága ré­
szesítette. A polgármester lekötelező szí­
vességgel fogadta a magyarokat és örömé­
nek adott kifejezést, hogy oly messze föld­
ről is eljöttek annak az országnak a tor­
nászai, melynek derék s lovagias népéről 
oly sok szépet és jót hallott és mely Né­
metországnak leghívebb szövetségese.

§ A siófoki távversany és atkle- 
tikaí viadal nevezési zárlatja tegnap 
éjjel volt és nem kev sehb, mint 364 ver­
senyző jelentkezett a vasárnap reggel ö 
órakor kezdődő budapest—siófoki 103 
kmes országúti kerékpárversenyre az ország 
minden részéből. E versenyben a győztes­
nek 3 és fél óla alatt kell Siófokra eljutni. 
A verseny favoritja Gillemo Ferencz, ki 
tavaly 3 óra 52 perez alatt tette meg mini 
győztes az utat. Indulás vasárnap reggel 5 
órakor a promontori vámtól lesz. Délután 
4 órakor a siófoki parkban pedig a Sport­
világ által rendezett országos atbletikai 
viadal lösz. melyre 52 elsőrangú versenyző 
jelentkezett és 9 versenyszámnul all, mely­
ből 7 van aranyéremmel dijá vá. Az ath- 
letikai versenyt footbal-játék követi, majd 
tánczmulatság fejezi be a napot.

KÖZGAZDASÁG.
Színes bőrgyár. A zágrábi bőrgyár 

tulajdonosai egy uj, amerikai mirila 
szerinti színes bőrgyárat létesítenek, mely 
e nemben első lesz Európában és olt kizá­
rólag csakis amerikai gépek fognak alkal­
maztatni. A cserzés módja, a bőrök festése 
és kikészítése, minden, egészen amerikai 
módszer szerint fog történni. A gyártelep 
építéséhez szükséges töke 300,000 frt, az 
üzem pedig további 300,000 frtot fog 
igénybe venni. A gyárban körülbelül 2—300 
munkás fog alkalmazást nyerni. Egy meg­
felelő 9000 Q° telket már megvettek.

A haltenyésztőn érdekében, lg'.ó 
város közgyűlésén a többi közt szóba ke­
rült az iglói haltenyésztés is, mely kihiló 
félben van. A közgyűlés folyamán Mür.nich 
Aurél orsz. képviselő felszólalta haltenvész-

tés érdekében s indítványozta, hogy kérjen 
a közgyűlés 500 frt segélyt a kormánytól a 
haltenyészde fentartására, mert a baltenyész­
tés máskép ki fog halni.

Jelentések a tőzsdéről.
A gabonaüzlet Budapesten. A kül­

földi magasabb jegyzések az irányzatot 
megszilárdították, a malmok keresve ke­
resték a készárut azonnal való szállításra. 
Elkelt 18,000 q. búza 10—15 krral maga­
sabb áron.

A következő buzafajok kerültek forga* 
lomba:
Tiszavidéki 200 mm. 80 kg.

1U0 a 79'.> sí
100 u 79

”400 »1 74-8
Pestvidéki 300 80

200 76
300 . 78

Fehérm. 1300 ff 78
2100 78 -

Mindszenti 1.000 79 M
Szatmári coo ti 81 J)

9.60 fi ion 
9.60 „ 
9.35 „ 
9.0Ó „ 
9.60 „
8.75 „ 
9.55 „ 
9.G0 „
9.75 „ 
9.35 „ 
9.40 „

Egyéb gabonancmückben az üzlet csen­
des, az árak nem változtak. Rozsot 6.90— 
7.15, tengerit 5.—5.10 és zabot 5.55— 
5 S0 írton vásároltak,

A határidőpiaczon szilárd hangulat ter­
jedt el, a búza és a tengeri nagyobb ke­
resletnek örvendtek.

Kötöttek-.
Búza őszre . . .

» tavaszra . . 
Rozs őszre . . . 
Tengeri máj.-jun -ra 
Zab őszre . . ,

8.14-8.22 
8.26—8.33 
6.46 - 6.48 
4.23-4.26 
5.31-5.33

A budapesti értéktőzsde. A külföldi 
biztató tudósítások az árfolyamok hanyat­
lását megszüntették, a forgalom valamivel 
élénkebben alakult. Utóbb berlini eladá­
sokra bá yadt hangulat terjedt cl.

Az elötőzsdén előfordult kötések: ma­
gyar bitclr. 397.50 - 398.— osztrák hitel- 
részv. 363 80 364.20 leszámítoló bank 
részv.263 75—.—.—. osztrák-magy. államva 
sutrészv. 361.60—361 SOnmamuránvi vas­
mű részv. 254. .— „—. közúti vaspálya
részvény 390.75—391.— villamos vasút 
részvény 256.50 —257.25 írton.

Zárlatkor maradt: magyar hitel­
részvény 397.50 osztrák hitel részvény 
363.80 oszt-magv államvasul részv. 361.70 
leszámítoló bank , részvény 263.75 jel- 
zálogbitclbauk részvény 251.75—.—.. — 
közúti vaspálya részvény 391.— városi 
villamos vasút részvény 257.25 forinton.

A gahcmstizíet Bécoben. A cse­
kély hozatalok a spekulácziót véiolkedvre 
ösztönözték, az árak mérsékelten emel­
kedtek.

Jegyzések:
Búza őszre . .
Rozs őszre . .
Tengeri jul.-aug.-ra 
Zab őszre . ,

8 18- 8.19 
6.68- 6 69 
5.17 - 5.20 
5.65- 567

A bécsi ér’éktőxBaia. A spekulá- 
czió ma nagyobb érdeklődést tanúsított a 
vezető értekek iránt, az árfolyamok azon­
ban nem emelkedhettek, mivel a külföldről 
eladási megbízások érkeztek.

Jegyeztek: osztrák hitelrészvény 363.90 
magyar hitelrész-vény 397-75, magyar 
aranyjáradék 120.80 magyar korona- 
járadék 98.90 anglo bank 157.75. osztrák- 
magyar államvasut részvény 361.75 fo­
rinton.

Piaczi árak.
A központi vásárcsarnokban ma a heti­

vásár következtében élénk forgalom volt. 
Az árak nem változtak. A kicsinyben! cl- 
árusitások következőleg alakultak:

Hus: 1. rendű levesnus 68—72, II. 
rendű levesnus 60--64 Hl. rendű leves- 
hús 48.— Vesepecsenye egészben 75 
krajezár, rostélyos 72-80, fehérpccsi • 
ilye SO kr., tisztított vesepecsenye 200, 
marhanyeiv nyersen 68—72. páczolva 
100. füstölve 120 — 130 kr kilója. Borjúhús 
ezombja 100, eleje 70 — 80, pörköltnek 
64 — 68, kr. kilója. D.sznóhus ezombja,
lapoczkáia 76—, szűzpecsenye-----100.
karaj 90—100, füstölt sonka 100—110, 
prágai söiiar 120—135 kr,, olvasztani való 
szalonna 68—72 kr. zsir 68—72 kr. báj 68— 
72 kr. kilónként. A növendékhus eleje 40— 
44, hátulja 66—60 kr. kilója a 85. re­
keszben.

Baromfi: Rántani való csirke 70 - 
75 kr. sütni való 110 — 140 kr., kacsa 
120—200 kr., kövér liba 400—700 kr., 
sovány fiba 250- 300 kr. páronként. 
Tisztított baromfi: Csirke cO-60 kraj­
ezár, császár noutárd 79 — 100 krajezár, 
levcstyuk 80—90 galamb 25—30 kr. 
Kacsa 100 — 130, liba 200—250 kr., fiatal 
pulyka 250 kr. darabonként, libazsír 1. 
rendű 120—140 kr. kilója, libamáj 15— 
100 kr. darabja.

Vadak: Óz ezombja 350—400, gerincze

1898 augusztus b
600—700 kr. egészben. Vadkacsa 100, fo­
goly 60 kr., drhja«

Halak: É ö ponty 100—120 harcsa 100— 
120, süllő 60—160 kr., ezompó 60—80 
krajezár. Jegelt halak: ponty 40—80, 
kecsege 120—250, apró hal 30—40. vágott 
harcsa 60—80 kr. Lazacz 400—500 Kraj­
ezár kilója. Rák 3—30 kr. darabja. Tengeri 
halak: Soles 260—280 kr. Magro 200 kr. 
Rougct 260—280 kr. Langoust 250—300 
kr. Sardella friss 140—160 kr. kilója.

Kenyérnemü: Monori vásárcsarnotci ke­
nyér fehér 15 kr, barna 13 kr. Soroksári 
kenyér: fehér 16 kr., 6 barna 14 kr. Házi 
kenyér: fehér 20 kr., barna 14 kr. Pék 
kenyér (burgonyás) fehér 16 kr., barna 14 
kr. kiiónkint.

Zöld ég: burgonya 3—4 kr kilója 
bajor torma 5—16 kr drhja. Vöröshagyma 
5 kilója. Fogbagyma 15 csomag 10 kr. Ka- 
larábé" 10 drb. 10 kr., zeller 1 kr. drhja, fejes 
saláta 5—8 drb. 10 kr. Kelkáposzta 5- 6 
drb. 10 kr. Zöldborsó 20—30 krajezár literje. 
Zöldbab 5-10 kr., kilója, idei lök 5—8 
kr.. saláta uborka 2 3 kr. drhja. Karfiol
6—15. drbja. Paradicsom 8-----kr. kilója.
100 drb. savanyítani való uborka 25—60 
krajezár. Káposzta drbja 5 —8 kr., idei zöld 
kukoricza 12 drb. 10 kr., 100 drb erős- 
zöld paprika 30 kr., édes 60 -80 kr.

Külön,elek: Tejszín 30-----kr, teljes tej
10 kr. literje. Teavaj 116 — 120. főzni való 
90—100 kr Túró 24— kr kilója. Tejföl 
literje 32 —35 kr Teatojás 40 drb 100 kr,
főző tojás 45-----drb 100 krajezár. Sava-'
nyitott kánoszta kilója 10 kr. Savanyított 
uborka 100 drb. 80—100 kr.

Gyümölcs: Álma 6—16, körte 10—16, 
szilva 8—10, kajszi baraezk 22—30 őszi 
baraczk 30—45, málna 20 -25, füge 40— 
45 kr. kilója. Görög dinnye 20—40, sárga 
20—100 kr. darabja.

Felelős szerkesztő: Gáspár Artur.

Rapoll Bíavot. Denis
Qs«Bifidtavai"a

csak rövid ideig
& mssegas íoseossiykS4éIeni

este fél 8 és fél 10 órakor
Kerékpározó hölgy tűzijáték mellett elefánt stb 

2 '»aecsete elösaiás 707
csli 8 és 10 órakor 

Belépő díj 7 ótáíg 30 kr. azontúl 50 
kr. Gyermek 10 ke. < 

Érvénytelenyk a tőzsdékben lévő jegyek 
Érvénytelenek

Ingyen. Feltartott tielyek a 8 órai elő d-ishoz. Ingyen. 
Banison Tlie 4 mora’s. Harry k loic. Bill & Will

Minden dohány tőzsdében 150

Ői-BUDAVÁRA 

belépő jegyei mérsékelt árakon
olorc válthatók. Ezen ülőre váltott belépő jegyek 
az egész idény alatt kivetet nélkül mindennap 

örvényesek.
Előre váltva 25 kr. a pénztárnál váltva £*) kr 

. » 40 kV. „ ,50 kr:
, , 80 ti. , „ ,1 ht .

Gyermekjegy 10 kr.

DUm-KERT
A főváros legszebb kerti vendéglője. 

Tér: 1500 személy részére. Xfj. Oláh 
Józsi londoni utazásából visszatérve, 
itt hangversenyez. 189

SZCZBPANOW&KY, vendéglős

Olcsó valóíi arai? és etil* i 
” leiásárlási Ms.

14 karátos arany jég)gyűrűk 4 forinttól 
feljobb; pontosan szabályozott z'-obórák 5 
forinttól, 14 karátos aranyórák lő forinttól 
valamint 13 próhás ui ezüst tárgyak 6 kraj- 

cz,árjával grammját szállít
LUKÁCS M. MÁETON

ékszer és órás ezóg
Budapesten,IV., váczi-uicza 4' szám.

a zsibárus-utczával szemközt,

A fegyvergyakorlatok
alkalmából a tartalékosok figyelmébe ajánljk.' 
magát Dominkc Janos v. cs, kiv. százados, a ka­
tonai lap főszerkesztőjének tulajdonát képező

kart-otsiaiie^i arcíla ,,8
Budapest, VII., Kercpesi-ut 6. ez. mely általábán 
•mindennemű katonai ügyben ni kérésen jár cl.

NYOMATOTT: A MAGYAR HÍRLAPKIADÓ RÉSZVENY-TARSASAG FKORORGOGÉPÉN


